

AN/ZP/70/23

Poznań, 16 czerwca 2023 r.

WSZYSCY WYKONAWCY

dotyczy postępowania pn. **Dostawa bazy danych anotowanych danych lotniczych i satelitarnych w ramach projektu „AEROSFERA 2.0. Obrazowanie Powierzchni Ziemi (OPZ).**

Zamawiający w związku z prośbą o wyjaśnienie treści Specyfikacji Warunków Zamówienia, dalej SWZ, w przedmiotowym postępowaniu, działając w trybie art. 284 ust. 2 Ustawy z dnia 11 września 2019 r. - Prawo zamówień publicznych (t.j. Dz. U. 2022 r. poz. 1710 ze zm.), dalej ustawa Pzp wyjaśnia co następuje:

Pytanie 1:

Pierwsza wątpliwość i potrzeba zmiany dotyczy dwóch punktów w PPU: ustępu 3 w paragrafie 2 oraz ustępu 1 w paragrafie 11.

Czy jest możliwość modyfikacji obecnych zapisów w tych punktach następującymi:

Paragraf 2. ustęp 3. PPU

„Próbka” danych będzie próbką historyczną (z 2022)

• Dane lotnicze i dane satelitarne będą zgodne z SWZ, ale wyniki laboratoryjne będą miały inny zakres niż w SWZ. W prawdzie będą to dane dotyczące gleby, ale inne pierwiastki niż w SWZ (magnes, fosfor, potas, wapń, pH).”

Sugerowane przez nas zmiany dla paragrafu 2. ustęp 3. wynikają to z faktu, że dane lotnicze będą zbierane jesienią, kiedy gleba będzie odkryta. Wykonywanie oblotów na miesiąc po podpisaniu umowy (np. w sierpniu) mija się z celem, ponieważ pola są obsiane. W związku z tym dostarczymy niepełne dane historyczne z poprzednich lat w celu weryfikacji przez PUT ich poziomu szczegółowości.

Odpowiedź:

Zamawiający informuje, iż wyraża zgodę na zaoferowanie próbki historycznej i jednocześnie informuje, iż modyfikuje brzmienie § 2 ust. 3 PPU w następujący sposób:

„3. Wykonawca w ciągu 1 miesiąca od terminu podpisania umowy dostarczy Zamawiającemu **próbkę historyczną (z 2022 r. w której dane lotnicze i dane satelitarne będą zgodne z SWZ, ale wyniki laboratoryjne będą miały inny zakres niż w SWZ)** przygotowanych danych celem weryfikacji jej poprawności i zgodności z zapisami SWZ. Przez "próbkę" rozumiany jest jeden kompletny zestaw danych dla jednej lokalizacji, to jest dane hiperspektralne lotnicze, dane referencyjne satelitarne i próbki glebowe z określonymi w badaniu laboratoryjnym parametrami gleby, wykonane zgodnie z definicjami w SWZ i przekazane w formacie określonym w SWZ. Zamawiający zweryfikuje dostarczoną próbkę w terminie 5 dni roboczych od dnia jej przekazania. Jeśli przekazane próbki będą niezgodne z zapisami SWZ Wykonawca po dokonaniu korekty próbek ponownie przekaże je do weryfikacji Zamawiającemu w celu uzyskania akceptacji. Zamawiający nie będzie ponosił odpowiedzialności za jakiegokolwiek szkody powstałe w czasie trwania niniejszej umowy (w tym niemajątkowe), o ile nie powstały one z winy umyślnej Zamawiającego.

Pytanie 2:

Czy jest możliwość modyfikacji obecnych zapisów w tych punktach następującymi:

Paragraf 11. ustęp 1.:

„Dane satelitarne podlegają licencjom agencji kosmicznych i NIE można ich wykorzystywać komercyjnie oraz nie można przekazać ich IP na podmiot trzeci.”

W przypadku paragrafu 11. punkt 1. Sugerowana zmiana związana jest z tym, że dane satelitarne, które spełniają wymogi zapytania ofertowego (PRISMA) nie mogą być wykorzystane komercyjnie. Wynika to z

zapisów licencyjnych dostawcy zdjęć satelitarnych, jakim jest włoska agencja kosmiczna i operator satelity PRISMA. Dodatkowo punkt ten wyklucza się z zapisami z OPZ, które mówią, że dane satelitarne nie będą udostępniane publicznie.

Odpowiedź:

Zamawiający informuje, iż w ramach praw autorskich Wykonawca przekazuje prawa do opracowanych danych, natomiast nie obejmują swoim zakresem zgodnie z OPZ pkt. 2.3 satelitarnych danych hiperspektralnych (PRISMA). Jednocześnie Zamawiający informuje, iż modyfikuje brzmienie § 11 ust. 1 PPU w następujący sposób:

1. „Wykonawca oświadcza, że przenosi majątkowe prawa autorskie do wszelkich utworów wytworzonych w ramach niniejszej umowy, na Zamawiającego, tj. prawa do komercyjnego, w zakresie wytworzonych danych, (z wyłączeniem w zakresie satelitarnych danych hiperspektralnych (PRISMA)) i niekomercyjnego korzystania z nich i rozporządzania nimi na następujących polach eksploatacji:
 - 1) trwałego lub czasowego utrwalania i zwielokrotniania utworów, w całości lub w części jakimikolwiek środkami i w jakiejkolwiek formie, w tym wytwarzania określoną techniką egzemplarzy utworów, w tym techniką drukarską, reprograficzną, zapisu magnetycznego oraz techniką cyfrową;
 - 2) obrotu oryginałem albo egzemplarzami, na których utwory utrwalono – wprowadzenie do obrotu, użyczenie lub najem oryginału albo egzemplarzy;
 - 3) rozpowszechniania utworów w sposób inny niż określony w pkt 2 – publicznego wykonania, wystawienia, wyświetlenia, odtworzenia oraz nadawania i reemitowania, a także udostępniania utworów w taki sposób, aby każdy mógł mieć do niego dostęp w miejscu i czasie przez siebie wybranym;
 - 4) wprowadzania do pamięci komputera;
 - 5) uruchamiania i instalowania oprogramowania;
 - 6) wprowadzania do pamięci komputera i innych podobnie działających urządzeń;
 - 7) wprowadzania, wyświetlania, stosowania, przechowywania i przekazywania oprogramowania celem hostowania na rzecz Zamawiającego;
 - 8) tworzenia kopii zapasowej bezpieczeństwa oprogramowania;
 - 9) wprowadzania, aktualizacji, kasowania i dokonywania eksportu danych;
 - 10) przesyłania pomiędzy serwerami i użytkownikami sieci wszelkimi środkami przekazu i transmisji;
 - 11) korzystania na nieokreślonej liczbie stanowisk przez nieokreśloną liczbę użytkowników;
 - 12) tłumaczenia, przystosowania, zmiany układu, wprowadzania poprawek, modyfikacji źródeł i zmiany oraz kompilacji kodów źródłowych bez żadnych ograniczeń (w tym celu Wykonawca przekaże Zamawiającemu kody źródłowe do oprogramowania będącego przedmiotem umowy) – dotyczy oprogramowania
 - 13) tłumaczenia, przystosowania, zmiany układu, wprowadzania poprawek, modyfikacji, kompilacji lub jakiejkolwiek innej zmiany;
 - 14) tworzenia kopii zapasowej;
 - 15) korzystania na nieokreślonej liczbie stanowisk przez pracowników (niezależnie od formy i okresu zatrudnienia), osoby współpracujące na podstawie umowy cywilnoprawnej i studentów (osoby korzystających z usług edukacyjnych niezależnie od okresu korzystania z usług) Zamawiającego.”

Pytanie 3:

Druga kwestia, która budzi nasze wątpliwości to zapisy o Siłę Wyższej (paragraf 10, ustęp 1, podpunkt 4) – są one bardzo ogólne, co budzi obawy że opisane przez nas poniżej ryzyka nie zostaną uznane za Siłę Wyższą. Stąd pytanie: Czy istnieje możliwość dodania do umowy zapisu o wyłączeniu odpowiedzialności Wykonawcy (i Podwykonawcy) związanej z dwoma typami identyfikowanych przez nas ryzyk:

1. ryzyko związane z akwizycją danych. O ile ryzyko związane z akwizycją lotniczą jest bardzo niskie i po prostu bierzemy je na siebie, to sytuacja wygląda inaczej z danymi satelitarnymi. Jako wykonawca będziemy zamawiać dane w dwóch agencjach: włoskiej i niemieckiej. Jednak są to

zdjęcia robione na zamówienie i każda z agencji może z różnych powodów odmówić dokonania akwizycji. To jest realny scenariusz i czasami się zdarza.

2. Drugi przypadek (ryzyko) to utrzymujące się w czasie realizacji zamówienia warunki atmosferyczne, które obiektywnie uniemożliwiają dokonania akwizycji z kosmosu (zdarzyło nam się to raz w 2021, że przez kilka miesięcy były chmury i nie dało się zrobić zdjęcia)."

W związku z powyższym, w przypadku gdy nasza oferta zostanie wybrana, chcielibyśmy dodać do umowy wyłączenie odpowiedzialności wykonawcy od siły wyższej - głównie złej pogody jaka może utrzymywać się nad obszarami, które mają zostać sfotografowane. Takie scenariusze zdarzały się w przeszłości, że nie dało się latać nad polami przez parę miesięcy z rzędu. Biorąc pod uwagę, że na wykonanie umowy Wykonawca ma 5 miesięcy od podpisania umowy oraz fakt, że obloty robi się jesienią (po wrześniu), jako Wykonawca będziemy mieli tylko 2-3 miesiące na ich przeprowadzenie.

Odpowiedź:

Zamawiający informuje, iż wyraża zgodę na proponowaną zmianę. Jednocześnie Zamawiający informuje, iż modyfikuje brzmienie § 10 ust. 1 PPU w następujący sposób:

1. „Zgodnie z art. 455 ust. 1 pkt 1 ustawy Prawo zamówień publicznych Zamawiający przewiduje zmiany postanowień zawartej umowy w stosunku do treści oferty w następujących przypadkach:
 - 1) Zamawiający dopuszcza możliwość zmiany terminu wykonania umowy w przypadku, gdy ze względów organizacyjnych lub technicznych leżących po stronie Zamawiającego trwających dłużej niż 7 dni kalendarzowych, nie było możliwe przystąpienie do wykonania lub kontynuowanie zamówienia, w terminie przewidzianym przez Zamawiającego. W takim przypadku zmiana terminu nastąpi o okres trwania przeszkody nie dłużej jednak niż o 30 dni oraz **nie dłużej niż do 31.12.2023 r.**
 - 2) dopuszczalne są zmiany postanowień umowy, które wynikają ze zmiany obowiązujących przepisów, jeżeli konieczne będzie dostosowanie postanowień umowy do nowego stanu prawnego. Zmiany w tym zakresie ograniczone będą wyłącznie do dostosowania umowy do zmienionych regulacji prawnych.
 - 3) Zamawiający dopuszcza możliwość wydłużenia terminu realizacji zamówienia gdy wystąpią opóźnienia w wydawaniu decyzji, zezwoleń, uzgodnień, itp., do wydania których właściwe organy są zobowiązane na mocy przepisów prawa, jeżeli opóźnienie przekroczy okres, przewidziany w przepisach prawa, w którym ww. decyzje powinny zostać wydane oraz nie są następstwem okoliczności, za które Wykonawca ponosi odpowiedzialność. W takim przypadku wydłużenie terminu nastąpi o okres faktycznego opóźnienia nie dłużej jednak niż o 30 dni oraz **nie dłużej niż do 31.12.2023 r.**
 - 4) Zamawiający dopuszcza możliwość wydłużenia terminu realizacji zamówienia w przypadku wystąpienia Siły wyższej (na przykład: powódź, huragan, trzęsienie ziemi, śnieżyca, uderzenia pioruna, gradobicie, silne opady deszczu, lub inne niekorzystne warunki pogodowe, niekorzystne **warunki atmosferyczne, które obiektywnie uniemożliwiają dokonania akwizycji z kosmosu**, tąpnięcia górnicze, epidemie, pożary, wojna, zamieszki krajowe, strajki, zaprzestania, wstrzymania produkcji sprzętu przez producenta lub organy do tego upoważnione, **ryzyko związane z akwizycją danych**) uniemożliwiającej wykonanie przedmiotu Umowy zgodnie z jej postanowieniami. W takim przypadku wydłużenie terminu nastąpi o okres niezbędny do usunięcia skutków działania siły wyższej nie dłużej jednak niż o 30 dni oraz **nie dłużej niż do 31.12.2023 r.**
 - 5) Dopuszczalna jest zmiana wysokości wynagrodzenia należnego Wykonawcy w przypadku zmiany stawki podatku od towarów i usług. W takim przypadku cena netto pozostanie bez zmian, a zwiększenie lub zmniejszenie wynagrodzenia Wykonawcy nastąpi o różnicę pomiędzy dotychczasową a aktualną stawką podatku VAT."

Jednocześnie zamawiający informuje, iż na podstawie art. 286 ust. 1 ustawy Pzp modyfikuje się pkt. Rozdział XVI SWZ pkt. 1, Rozdział XVI SWZ pkt. 1 i 3, które otrzymują treść:

1. Rozdział XVI SWZ pkt. 1

Było: Wykonawca będzie związany ofertą przez okres **30 dni**, tj. **do dnia 18.07.2023 r.** Bieg terminu związania ofertą rozpoczyna się wraz z upływem terminu składania ofert.

Jest:

Wykonawca będzie związany ofertą przez okres **30 dni**, tj. **do dnia 20.07.2023 r.** Bieg terminu związania ofertą rozpoczyna się wraz z upływem terminu składania ofert.

2. Rozdział XVI SWZ pkt. 1 i 3

Było: 1. Ofertę należy złożyć za pośrednictwem poprzez Platformę e-Zamówienia **do dnia 19.06.2023 r. do godziny 09:00.**

3. Otwarcie ofert nastąpi w dniu **19.06.2023 r. o godzinie 10:00**

Jest:

1. Ofertę należy złożyć za pośrednictwem poprzez Platformę e-Zamówienia **do dnia 21.06.2023 r. do godziny 09:00.**

3. Otwarcie ofert nastąpi w dniu **21.06.2023 r. o godzinie 10:00**

